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ATA DA 46ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

Aos oito dias do mês de agosto do ano de 2019, no horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 46ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Edivaldo Alves Santana, Joao Antonio de 

Oliveira, Laercio Lopes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da 

Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson 

Roberto Margarido. Ausência de: Débora Marcondes Silva Ferraresi, Jeferson Modesto 

Silva e Marcio Nunes da Cruz. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 45ª Sessão Ordinária realizada em 5 de 

agosto, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Correios - 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos - Resposta ao Requerimento 385/2018 - 

Débora Marcondes - Requer à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (EBCT), 

para que informe como está o andamento do processo para a distribuição de 

correspondências no Bairro Itapeva F (Conjunto Habitacional Emilio de La Rua). Oficio 

de Santa Casa de Misericórdia de Itapeva prestando informações sobre o 

funcionamento do serviço de urgência/emergência. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 

105/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Dispõe sobre denominação de via pública 

Zaqueu Valério da Silva, no Bairro Guarizinho. 106/2019 - Vereador Toni do Cofesa - 

Dispõe sobre denominação da via pública Rita de Cassia Amaral Primo, no Portal 

Itapeva. 107/2019 - Vereador Laercio Lopes - Regulamenta o Transporte Remunerado 

Privado Individual de Passageiros, por meio de aplicativos, como "UBER" no âmbito do 

Município de Itapeva/SP. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes 

encaminhando os Projetos de Lei 89, 93, 96, 97, 100, 101 e 102/2019 para apreciação 

do Plenário. Favorável da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa encaminhando o Projeto de Resolução 4/2019, com voto contrário vencido 

das vereadoras Wiliana Souza e Vanessa Guari, e Projeto de Lei 98/2019, com voto 

contrário vencido da vereadora Wiliana Souza, para apreciação do Plenário. 

Requerimento: 552/2019 - Vereador Laercio Lopes - Requer que seja inserido em Ata 

Voto de Congratulações ao Pastor Antônio de Angelis, pelo evento Projeto Margarida. 

553/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Demutran para que informe a possibilidade 

e a previsão para efetuar a demarcação de solo e faixas de pedestres em toda a 

extensão da Avenida Raul de Oliveira Filho e Rua Olmiro de Campos Pereira, 

localizadas no Jardim Bela Vista. 554/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao 
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Comutran para que informe a possibilidade de implantar Lombada ou Redutor de 

velocidade na Avenida Raul de Oliveira Filho, próximo aos números 128, 224 e 372 – 

Jardim Bela Vista. 555/2019 - Vereador Tião do Táxi - Requer ao Sr. Prefeito que, junto 

à Secretaria da Agricultura, informe a possibilidade de implantar uma Feira Livre uma 

vez por semana entre o bairro Bela Vista e bairro Kantian. 556/2019 - Vereador Tião do 

Táxi - Requer ao Demutran, para que refaça a pintura de solo "Pare" na rua Antônio 

Galvão dos Santos cruzamento com a rua Euclides de Campos no Jardim Maringá. 

557/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que 

informe da possibilidade e o retorno da coleta de lixo três vezes na semana no Bairro 

São Matheus. 558/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito, a 

possibilidade de providenciar a manutenção em um trecho, próximo à borda Lateral da 

estrada Estrada Vicinal Espiridião Lucio Martins, que da acesso a entrada do Bairro dos 

Formigas.559/2019 - Vereadora Débora Marcondes (subscrito vereador Margarido) - 

Requer ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, que junto ao setor competente, a 

possibilidade de se criar uma política pública dentro do município de Itapeva, para 

distribuição de medicação para animais de famílias de baixa renda, visto que, o 

município não consta com esse serviço. 560/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - requer 

ao Sr. Prefeito informação sobre a data prevista para implementar o cumprimento da Lei 

Municipal nº 3097/2010, referente a fiscalização dos serviços prestados pelas empresas 

que utilizam caçambas no município de Itapeva. 561/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa 

- Requer ao Sr. Prefeito, solicitando que seja viabilizada a permanência do único veículo 

que atende a população dos Bairros Agrovila I e Agrovila IV na área da saúde, durante 

a noite, naquele local. 562/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Sr. 

Prefeito para que realize estudos para conceder aos funcionários integrantes da 

Corporação GCM – Guarda Civil Municipal o direito a DEAC - Diária Especial de 

Atividade Complementar (Propositura retirada de Pauta). 63/2019 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe a possibilidade de realização, 

através da Secretaria Municipal de Defesa Social, de mapeamento de residências 

situadas em local de risco, na zona urbana e rural, seja por desabamento, 

desmoronamento e enchentes ou outros fatores de risco. Identificadas residências 

nessas condições, deve o Poder Público tomar as devidas providências para garantir a 

vida e saúde das pessoas, principalmente através de projetos e programas 

habitacionais. 564/2019 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para 

que envie para essa Câmara Municipal, o Projeto de Lei referente ao novo loteamento 

que está sendo amplamente divulgado no FaceBook e no site oficial da Prefeitura 

Municipal de Itapeva desde o dia 06 de agosto de 2019. 565/2019 - Vereadora Débora 
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Marcondes (subscrito vereador Margarido) - Requer ao Sr. Prefeito que, através da Sra 

Maria Elisa Ferraresi, DD. Secretária da Saúde, implante em todas as Unidades Básicas 

de Saúde, uma "Pesquisa de Satisfação", entregue para todos os pacientes, para que 

possam avaliar o atendimento realizado pelos profissionais médicos como: I - Ótimo; II 

– Bom; III – Regular; IV – Ruim; V – Péssimo. Indicação: 377/2019 - Vereador Edivaldo 

Negão - Indica a colocação de canaletas para o escoamento de água de chuva na Rua 

Douglas José Mota próximo ao n° 98 – Itapeva E. 378/2019 - Vereadora Wiliana Souza 

- Indica o lajotamento das Ruas do bairro Espigão do Pacova. 379/2019 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Indica a construção de uma Escola Municipal no Bairro Lagoa 

Grande. 380/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Indica que seja enviado a esta Casa de 

Leis, projeto para alteração da redação dos incisos do artigo 75 da Lei Municipal 

1.777/2002 (DISPÕE sobre o Regime Jurídico dos Funcionários Públicos do Município 

de Itapeva – SP), para revogar o parágrafo único e nela fazer constar os incisos IV e V 

na forma que segue. 381/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a 

manutenção e reparos na ponte de acesso ao Bairro Taquari Guaçu. 382/2019 - 

Vereador Edivaldo Negão - Indica implantação de lixeiras comunitárias na estrada do 

Bairro Lagoa Grande entrada do Bairro Caramaci. 383/2019 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Indica parceria com a associação comercial, para implantar no município 

o Projeto Comercial nos containers de lixo municipal. 384/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Indica passagem de máquina motoniveladora e posterior 

cascalhamento nas estradas de acesso aos Bairros: Saltinho do Coqueiral, Serrinha da 

Conceição e Invernada, Distrito Areia Branca. A Presidência encaminha os Projetos de 

Lei 105, 106 e 107/2019 às Comissões Competentes para exarar seus pareceres, e 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para providencias de costume. 

TRIBUNA DO POVO: Orador: Elizabeth da Silva Leite Assunto: loteamentos populares. 

Com a palavra a Sr.ª Elizabeth da Silva Leite cumprimenta todos. Diz que faz uso da 

tribuna para solicitar informações referentes aos loteamentos populares do município. 

Diz que a população está revoltada com a atual situação. Comenta sobre a distribuição 

de senhas para cadastro de lotes populares que está sendo realizada pela prefeitura. 

Diz que essa distribuição gerou muitas dúvidas na população, pois não deram nenhuma 

informação concreta sobre o assunto. Pede ajuda aos vereadores para que sejam 

atendidas aquelas famílias que realmente necessitem de moradia e para que essa 

medida não se torne um jogo político. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador 

Margarido cumprimenta todos. Comenta sobre o péssimo estado de conservação do 

veículo que transporta os pacientes da saúde. Diz que é necessário fiscalizar esses 

veículos. Diz que estará pessoalmente na rodoviária para fiscalizar e que, se nenhuma 
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medida for tomada por parte do executivo, vai levar o caso às autoridades competentes. 

Comenta sobre caso que ocorreu na escola Nair Rodrigues, em que estariam pintando 

o prédio com as crianças dentro das salas de aula. Diz que é um absurdo o que está 

ocorrendo no município. Comenta sobre o veículo que faz o transporte de crianças no 

Alto da Brancal que está também em péssimas condições. Sobre o loteamento popular, 

diz que esteve no acampamento e viu as condições precárias que a população estava.  

Comenta sobre a distribuição de senhas e diz que agora será feita uma triagem para 

que seja cumprido todos os requisitos adotados. Diz que tem que ser aprovado pela 

Casa um projeto de lei regularizando esse loteamento. Diz que vai fiscalizar. Com a 

palavra o vereador Marinho Nishiyama cumprimenta todos. Comenta sobre propositura 

que apresentou solicitando que seja enviado Projeto de Lei referente ao novo 

loteamento que está sendo amplamente divulgado nas redes sociais desde o dia 06 de 

agosto de 2019. Diz que o loteamento não pode ser concretizado sem esse projeto de 

lei ser aprovado pela Casa, seguindo todos os tramites legais. Comenta sobre 

propositura que apresentou solicitando que seja feito um mapeamento de residências 

situadas em local de risco, na zona urbana e rural, seja por desabamento, 

desmoronamento e enchentes ou outros fatores de risco. Diz que é necessário tomar 

providencias para evitar que tragédias ocorram.  Justifica a ausência da vereadora 

Débora Marcondes na sessão e comenta sobre o projeto de lei ‘setembro Verde’ que 

tem o objetivo de conscientizar sobre a importância do desenvolvimento de meios de 

inclusão das pessoas com deficiência na sociedade. Com a palavra o vereador Tião do 

Táxi cumprimenta todos. Comenta sobre o loteamento popular. Diz que os responsáveis 

vêm trabalhando para poder avaliar quantas pessoas se enquadram nos critérios 

estabelecidos dentro do município de Itapeva. Diz que é necessário atender a todos de 

forma igualitária. Diz que o legislativo não pode determinar a quantidade de lotes que 

serão disponibilizados, porque essa é uma questão de gestão do executivo e espera 

que seja feito de forma clara, atendendo aqueles que realmente necessitam. Comenta 

sobre o transporte da saúde. Diz que recebeu a informação de que a empresa que 

ganhou a licitação estaria adquirindo dois veículos novos para fazer o transporte. Diz 

que é necessário fiscalizar. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 89/2019 - 

Vereadora Wiliana Souza - Dispõe sobre o descarte consciente, para recolhimento e 

destinação de lâmpadas, pilhas, baterias comuns, baterias de celular e outros tipos de 

acumuladores de energia no âmbito do município de Itapeva/SP. Colocado em 1ª 

discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 93/2019 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Institui a Política Municipal de Coleta, Tratamento e 

Reciclagem de Óleo e Gordura de Origem Vegetal ou Animal no âmbito do Município de 
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Itapeva e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei 96/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Institui e inclui 

no Calendário Oficial de Eventos do Município de Itapeva/SP a “Semana Municipal do 

Brincar”, e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei 97/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Altera a redação 

da alínea "d" do inciso II do art. 5º da Lei Municipal nº 3.989, de 28 de abril de 2017, que 

"Confere nova disciplina ao CONDES - Conselho Municipal de Desenvolvimento 

Econômico e Social, criado pela Lei Municipal nº 1.174, de 3 de abril de 1998 e altera a 

sua denominação para COMDES - Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico 

e Sustentável". Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Lei 98/2019 – Vereadora Débora Marcondes (subscrito vereador 

Margarido) - Institui no Calendário Oficial do Município de Itapeva o “Setembro Verde”, 

dedicado à realização de ações de visibilidade à inclusão social da pessoa com 

deficiência e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 100/2019 - Prefeito Luiz Cavani - 

Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. 

Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de 

Lei 101/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no 

Orçamento do corrente exercício. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei 102/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura 

de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Questão de Ordem: 

o vereador Margarido solicita que o vereador Laércio Lopes, Presidente da Comissão 

de Economia, explique os projetos do executivo. Com a palavra o vereador Laercio 

Lopes diz que o executivo encaminhou esses projetos fazendo as alterações 

necessárias nas emendas destinadas a entidades sociais que estavam com plano de 

trabalho diferente da proposta inicial. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Resolução 4/2019 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva (subscrito vereador Mario Nishiyama) - Altera a redação do artigo 110 e 

§ 1º do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itapeva/SP (prazo de 

reapresentação de propositura) e acrescenta o § 2º. Colocado em discussão única: com 

a palavra o vereador Marinho Nishiyama diz que esse é um projeto de grande 

importância. Explica o atual funcionamento, de acordo com o regimento interno, da 

apresentação de proposituras e das mudanças que esse projeto está propondo. Diz que 

quem vai ganhar com essa aprovação é a população. Pede voto favorável. Colocado 

em votação única, foi aprovado com voto contrário dos vereadores Vanessa Guari, 

Laercio Lopes, Sidnei Lara, Wiliana Souza e Tião do Táxi. Leitura do Requerimento 
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552/2019 - Vereador Laercio Lopes - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações ao Pastor Antônio de Angelis, pelo evento Projeto Margarida. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO: Em 2ª d/v os Projetos de Lei 89, 93, 96, 97, 98, 100, 101 e 102/2019. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos 

de Lei 119, 130, 134, 139 e 145/2017; 57, 63, 64, 75, 92, 101, 109, 113, 142, 147, 150, 

156 a 158/2018 e 03, 11, 25, 27, 43, 44, 46, 52, 54, 66, 71, 75, 81, 85, 88, 92 a 107/2019. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL - Nada consta. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 47ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 

12 de agosto, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 8 de agosto de 2019. 
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